
2023年古诗活动项目 班级古诗词大赛活
动方案(实用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大
家，我们一起来看一看吧。

古诗活动项目篇一

为深入实施素质教育，弘扬民族优秀文化，营造浓郁的校园
读书氛围，决定举办小学生古诗词朗诵比赛，通过比赛培养
学生爱国主义情操，培养学生对古诗词的兴趣，提高学生普
通话的口语表达能力，激发学生的读书兴趣与热情，让他们
在活动中沐浴文化的恩泽，接受传统的洗礼，享受阅读的快
乐。

一、活动主题：诵读千古美文，争做博学少年。二、活动目
标：

1.通过活动，激发学生读书热情，使师生养成多读书，读好
书，会读书的良好习惯；

2.活动内容：学生自选经典优秀古诗词。四、比赛程序：

1.初赛：11月11日至11月15日（为期五天），由各班自行组
织，每班选出优
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秀代表1名或1组参加全校决赛。（11月18日上报选手姓名及
朗诵内容到教导处。）



2.决赛：11月21日（周四）下午，地点在校多功能厅举行，
选手按抽签（11月19日下午放学后到教导处抽签）的'先后顺
序进行比赛。五、比赛要求：

1.所选诗词内容为唐诗宋词等古代诗文，可以是一首，也可
以是一个主题下几首，脱稿朗诵，限时不超过5分钟。

2.学生参赛的诗词是学生认识的或感兴趣的。从诗词内容、
语言表达和动作等多方面综合评分。

3.各班可在朗诵的形式上有所创新，可播放背景音乐或制作
简单课件，以创造良好的欣赏情境，获取良好的艺术效果。
（音乐或课件比赛当天带着）

1.请各班级根据学校方案制定班级活动方案。

2.班级比赛结束后，请各班级将活动方案、学生朗诵内容稿
件和活动照片发给我。

附：1.*古诗词朗诵比赛评分标准2.*古诗词朗诵比赛打分统
计表

*古诗词朗诵比赛评分标准

*古诗词朗诵比赛打分统计表

古诗活动项目篇二

国学经典，它溢彩流光，穿过时空，照亮了中国文学长廊，
滋养了中华民族文化五千年，并让世界为之回首。

在绝美的诗词佳句中，我们向往“采菊东篱下，悠然见南
山”的那份闲情，感受到“大漠孤雁直，长河落日圆”的那
份壮观与豪迈，体会到“问君能有几多愁，恰是一江春水向



东流”的亡国悲情。

我们____小学每年举办的中华古诗文经典诵读活动，旨在营
造学诗词、诵诗书的文化环境，弘扬中华民族的优秀传统文
化，陶冶学生的道德情操，提升学生文化品位和学习古诗文
兴趣，提高学生文化素养。本学期，我们将继续深化此项活
动，举办“____诗词大会”及中华古诗文诵读成果汇报演出。

一、活动目的

1、激发师生对诗词的热爱，丰富师生语言储备，促进知识更
新，提高文化品位和审美情趣，全面提升语文素养，传承中
华灿烂文化。

2、陶冶高尚情操，养成健全人格，使师生形成积极的人生态
度及正确的世界观、人生观和价值观，为师生全面发展和终
身发展奠定良好的思想道德基础。

3、推进语文学科教学改革，提升语文学科教学与中华优秀传
统文化的融合。

二、活动组织

本次活动学生全员参与初赛、复赛，各班级在通过复赛的选
手中选取3—4人组成参赛队伍，参加以学年为单位举行
的“____诗词大会”决赛。教师分为班任组、科任组、教辅
组每组选取4人直接进行决赛。

三、活动流程

1、启动阶段（3月—5月）

宣传口号：感受诗词之趣，分享诗词之美！

前期准备：师生可根据学校下发的资料内容进行前期准备，



试题范围为《小学生必背古诗70首》、《中国古典名句50句》
以及《中国古典文学常识》。

2、活动阶段（6月1日—6月20日）

初赛：班级内以口试的形式进行。可背诵50首以上古诗的选
手可进入复试，由各班主任老师担任初赛评审，须在公平、
公正、公开的原则下进行。

复赛：以学年为单位进行笔试。笔试内容：以小学生必背70
首古诗为主，适当增加词句、名句及文学知识常识等内容。

通过初赛的选手可参加复赛，参加决赛的团体在每班通过复
赛的选手中产生。

3、评比展示阶段（6月末）

颁发奖项分团体奖和个人奖，教师组和学生组各设团体一等
奖一名，二等奖三名，三等奖四名，个人奖项为最佳风采奖
教师3人，学生3人，并设活动组织奖和竞赛指导奖（每个参
赛队伍限报一名指导教师）。

6月末学校将举行“____古诗文诵读”成果展示活动，并将在
活动中举行颁奖仪式。

四、决赛流程

第一环节：必答题（每人2题，每题10分）

比赛规则：必答题设有3轮比赛。第一轮：诵诗接龙。根据所
出示的诗名吟诵出完整的诗句；第二轮：补足诗句。根据所
给诗词上句或下句将诗句补充完整。参赛队的每名队员按顺
序答题，队员答题时，队友不能代答。答对加分，答错不加
分不扣分。在主持人读题完毕后，须在1分钟内答完，否则不



得分。

第二环节：抢答题

比赛规则：抢答题设有3轮比赛。第一轮：诗词接龙。在主持
人吟诵诗句的过程中方可抢答，将所诵诗句的全诗补齐。第
二轮：一字多句。根据主持人所规定的关键字说出含有关键
字的诗句，每说出一句均可得分。第三轮：看图猜诗词。根
据现场所出示的图片说出该诗内容。代表队在主持人念题过
程中即可抢答，如果回答错误则要扣掉分数。

第三环节：风险题

比赛规则：每队必选答1题，题目分值与难度对应，分别为10
分、20分、30分，各参赛队自愿选择不同分值的题目，由队
内任意一名队员回答。其他队员可以在规定的时间内予以补
充，答对加相应的分值。答题时间为1分钟。在规定时间内答
题内容不完整、答错题或不能回答，倒扣所选题目相应的分
值。

最后将以累计积分的形式确定胜负，如发生名次并列情况，
将通过加赛风险题方式决出名次。

五、活动要求：

1、各班级、教师组接到通知方案后应高度重视，认真落实。

2、班主任老师要在学生答题的技巧、答题的时间把握、答题
的勇气、诗词范围等方面给予充分演练指导。

希望____小学的师生们能够在本次比赛中积极参与，大展拳
脚，尽情感受诗词之趣，分享诗词之美！



古诗活动项目篇三

一、活动主题：

诵经典诗文，做博学少年。

二、活动目标：

2．借经典诗文诵读的平台，使学生更新知识，发展智力，开
阔视野，为终生学习发展奠基。

三、参赛对象：

1—6年级学生

四、比赛内容：

各年级本学期必背古诗文篇目

五、活动程序：

1．检测：11月21日至11月22日，各班自主进行古诗文诵读检
测，依据诵读成绩评定相应的星级。

2．竞赛：11月25日至11月29日，具体时间另定，每班按学号
抽取3名学生到会议室参加竞赛。

六、奖项设置：

1．个人：各年级均设特等奖1名，一等奖2名，二等奖若干名，
由学校颁发荣誉证书。

2．班级：依据参赛选手的'综合得分，设特等奖1名，一等
奖2名，二等奖若干名，由学校颁发奖状。



七、评选方法：

1．评委团人员由校长室、教科室和教研组长联合组成。

2．比赛采取当场抽签的方法确定诵读的诗词篇目。

3．班级成绩按各选手得分总和的平均分计算，个人成绩按个
人所取得的平均分计算。

八、评分标准：

1、吐字清晰，普通话标准，背诵正确、流利。（30分）

2、台风好、动作适当。（10分）

3、正确把握诗词节奏，朗诵富有韵味和表现力。（30分）

4、感情真挚，表达自然，能正确把握诗的意境，声情并茂。
（20分）

5、形式新颖，有创意。（10分）

古诗活动项目篇四

一、关于作品

1.作品以歌颂师德师风、赞美和谐校园等为主要内容，体裁
不限，可以是诗歌、故事、散文等。作品时间不超过5分钟。

2.可一人或者多人同台表演，最多不超过四人。

3.要适当配以音乐等艺术表现手法，以增强朗诵作品的感染
力。

二、活动要求



1.各级部主任要认真组织，调动本组老师的参赛热情。

2.朗诵作品的`内容健康向上，切合本次比赛的主题，要以良
好的教师形象赛出风格、赛出水平。

三、奖项设置

本次比赛设一等奖2名、二等奖5名。

四、工作小组安排

1.评委

组长：刘xx

组员：张xx

2.现场调度组(包括音响调配、现场组织、奖品分发等)

组长：薛xx

组员：滕xx

3.统分组

组长：唐xx

组员：周xx刘xx

4.主持人：徐xx

五、评分标准

比赛采用10分制，评委现场打分，去掉一个最高分和最低分，



取平均分，主持人现场报分。(起评分6分，保留到小数点后
两位。)

1.内容紧扣主题(1分);主题深刻，富有感召力。(1分)

2.发音标准(1.5分);语调准确(1分);语言流畅自然(1分);节
奏准确恰当。(0.5分)

3.表达生动，动作恰当(1分);感情处理得当(1分);富有创意。
(0.5分)

4.上下场致意、答谢(0.5分);服装得体，自然大方。(0.5分)

5.朗诵时间不少于3分钟，不超过5分钟。超时或缺时每半分
钟扣0.1分，扣0.5分为上限。(0.5分)。

古诗活动项目篇五

一、活动名称：

二、活动目的：

古诗词是我们民族文化精髓的代表，也是世界文化宝库中的
一颗璀璨明珠，升入大学后，我们便和中国的古诗词文化便
一点一点疏远起来，为了丰富大家的精神生活，重新燃起同
学们对古诗词文化的热情，特别举办了这次古诗词大赛。

三、活动主办方：

理学院学生会秘书部

四、活动对象：

理学院全体学生



五、参赛形式：

小组形式，每个队3，随意组合

六、活动时间：

另行通知

七、活动地点：

另行通知

八、奖项设置：

一等奖(1名)

二等奖(2名)

三等奖(3名)

表演奖一组

十、活动流程：

(1)主持人开场白

(2)1、舞台剧

重现古诗词中所描绘的当年的场景。可使用道具，表演人数
不限。

2、古诗词部分

问答题(10分乘以10)



抢答题(20分乘以10)

3、诗词文化部分

选择题(共六组，每组四题，每题10分)

风险题(20分、30分、50分)

--诗人生平---诗人风格—主要作品

(3)宣布结果


